

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ  
ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІҢ

Д Е П У Т А Т Ы



Д Е П У Т А Т

МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА  
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан, Парламент Мәжілісі

20 \_\_ жылы «\_\_» \_\_\_\_\_

№ \_\_\_\_\_

010000, Нур-Султан, Мажилис Парламента

«\_\_» \_\_\_\_\_ 20 \_\_ года

Оглашен 4 сентября 2019 г.

Премьер-Министру  
Республики Казахстан  
Мамину А. У.

### Депутатский запрос

**Уважаемый Аскар Узакпаевич!**

Мы всецело поддерживаем курс Главы государства Касым-Жомарт Кемеловича Токаева, озвученный в Послании народу Казахстана на гармонизацию экономических, политических, социальных процессов в ходе движения к Обществу Всеобщего Труда, духовного возрождения общества. Пришло время, опираясь на реальные достижения в экономике, высокий международный рейтинг страны, предметно заняться решением внутри политических задач, выработать системные меры по повышению качества жизни населения, расширить участие гражданских институтов, представляющих различные слои общества в принятии управленческих решений и реализации их, что, в полной мере, отвечает интересам дальнейшего развития и процветания страны, утверждению атмосферы высокого доверия между населением и властью.

Возглавляемое Вами Правительство проводит серьёзную работу по преодолению инерции мышления и действий, сложившихся в трудные годы становления нашей государственности, исправлению ошибок и перекосов, допущенных в ходе трудного процесса становления, как по объективным, так и по субъективным причинам.

Конечно, это ещё начало пути. Многие проблемы ждут своего решения.

В связи с этим, коммунисты видят необходимость возврата к проблемам обустройства переселенцев, возвратившихся на историческую Родину из стран ближнего и дальнего зарубежья, особенно на заре перестройки, по приглашению государства.

Знакомство с положением дел в ходе летней встречи с населением в посёлке Красный Яр Акмолинской области подтверждают эту мысль.

Во-первых, «потёмкинская деревня» с красивым названием «Нурлы Кош» не отвечает элементарным строительным стандартам, даже с учётом самых «южных» вариантов проекта, каким-то образом «прописавшихся» на самом севере страны. Во многих строениях тонкие стены, искусно замаскированные гипсокартонном и другими материалами, посажены на грубую имитацию фундаментов. Трещины вдоль и поперёк стен не только не хранят тепло семь холодных северных месяцев, но и опасны для проживания. Под завалами могут оказаться целые семьи. Ежегодные косметические ремонты самих жителей – «Сизифов труд». По большому счёту, эти «скворечники» не пригодны для жилья. Жители возмущены тем, что за такие, с позволения сказать «удобства», с них требуют, помимо высоких коммунальных услуг, не малые средства за аренду. До сих пор не найдены варианты передачи их в собственность вместе с земельными участками, что позволило бы вкладывать собственные средства на строительство, ремонт, обустройство домов.

Кроме того, существуют, не менее важные, сопутствующие проблемы инфраструктурного характера: в посёлке нет детского сада, школы, состояние дорог не всегда позволяет своевременно доставлять детей в с. Красный Яр, большая часть посёлка не подключена к центральному отоплению и канализации.

Среди населения активно муссируются слухи, что средства, выделенные на строительство этого посёлка из республиканского бюджета, элементарно «отмыты» недобросовестными строителями и коррумпированными чиновниками. Для опровержения трудно найти аргументы, потому что деревня, в котором жить невозможно, но надо, 20 лет назад принята, надо полагать, правительственной комиссией, вполне возможно, под фанфары вручены ключи и ордера жильцам.

### **Уважаемый Аскар Узакпаевич!**

По имеющейся у нас информации, такие проблемы имеют место и в других регионах. Поэтому, считаем уместным предложить создать специальную Правительственную комиссию по рассмотрению этого вопроса и выработки мер для кардинального их решения. Согласны принять участие в её работе.

Виновных найти сейчас, наверное, будет не легко. Как говорил поэт: «Иных уж нет, а те далече...».

Но, на наш взгляд, в контексте развернувшейся серьёзной борьбы с коррупцией, крайне важно определить и обнародовать тех чиновников, которые утвердили и разрешили заведомо непригодный для северных зон проекты посёлков,

контролировали ход строительства и приняли эти объекты, установить их ответственность в соответствии с действующим законодательством.

При этом, необходимо учесть, что ими, помимо серьёзных внутренних проблем, нанесён серьёзный политический ущерб стране, приглашающей соотечественников, оказавшихся за рубежом по различным причинам, вернуться на историческую родину.

Ответ о принятых мерах просим представить в письменном виде в сроки, определённые законодательством.

С уважением,

**Члены фракции «Народные коммунисты»:**

**Сыздыков Т. И.**

**Ахметбеков Ж. А.**

**Баймаханова Г. А.**

**Конуров А. О.**

**Косарев В. Б.**

**Магеррамов М. М.**

**Смирнова И. А.**

